

## 黄骅教师张秀艳扭伤脚“单腿跪凳”讲课 学生送上“暖心海绵垫”

本报讯(记者 姚连红 通讯员 褚金国)近日,渤海新区黄骅市黄骅镇后街回族小学教师张秀艳扭伤脚后,坚持“单腿跪凳”为学生讲课。学生看到后,有的搀扶着她上楼,有的拿来海绵垫放在凳子上。师生之间双向奔赴的爱感动了很多。

一个多月前,张秀艳不慎扭伤左脚。经检查,她的脚踝处的韧带多处受损。医生建议她休息一段时间。44岁的张秀艳是六年级的数学老师。担心给即将毕业的50多名学生造成影响,她思考再三,决定戴着护具返回课堂。受伤脚不能长时间站立,她讲课时就将左腿搭在凳子上来缓解疼痛。

第二天上课的时候,张秀艳忽然发现,木凳上绑着一个厚厚软软的红色海绵垫(右图)。“这



是谁送我的神秘礼物啊?”张秀艳笑着问大家,但没人回答。后来她才知道,垫子是学生李佳琪从家里带来的。“有了这个垫子,老师的腿跪在上面讲课的时候,就不会咯得慌了。”李佳琪说。

每次有学生看到张秀艳上下楼梯时,都会主动上前搀扶,充当她的“拐杖”。课堂上几个比较调皮的孩子看她带伤坚持上课,比之前也安静了许多。由于左脚不敢用力,张秀艳的代步工具从汽车变成了电动自行车。学生们主动帮忙,每天帮她把电动自行车推进车棚。放学后,学生会赶在她前面把电动自行车推到楼下。

“看到孩子们这么贴心,我感动得想流泪。这对一名老师来说,是最幸福的时刻。”张秀艳说。

### 孟村志愿者赵海春

## 戒掉烟酒坚持锻炼 7年献血40余次

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 刘蕊)7年来,孟村回族自治县的村民赵海春戒烟戒酒,锻炼身体,只为献血助人(右图)。目前,他累计无偿献血40余次,捐献成分血80个治疗量。

今年41岁的赵海春经营着一间法兰弯头工作室。2017年,赵海春外出游玩时,看到广场上停着一辆献血车。想到献血可以救人,平时热爱公益的赵海春便毫不犹豫地挽起袖子,献出200毫升全血。

这次“偶遇”,开启了赵海春的无偿献血之路。不久后,他加入当地的无偿献血志愿服务队,成为一名无偿献血志愿者。

“每人一年最多能捐献全血两次,半个月可以捐献一次成分血。了解这一点后,只要身体状况和工作允许,我每个月都会提前预约,然后空出时

间,开1个小时的车,去沧州市区捐献一到两次成分血。”赵海春说。平时,赵海春常和其他志愿者组团去献血。遇到特殊情况,赵海春也会临时独自赶到市区献血。

5月13日,赵海春突然接到消息,得知临床急需B型血小板。当晚,他安排好工作室和家里的事后早早睡觉,第二天一早便驾车赶到市区的爱心献血屋。献血屋一开门,赵海春便献出了两个治疗量的血小板。

为了保证能一直顺利献血,赵海春戒烟、戒酒,平日里经常锻炼身体。生活越来越规律,他的身体也越来越好。

7年里,赵海春累计无偿献血40余次,捐献成分血80个治疗量,还被评为“沧州市红十字无偿献血优秀志愿者”。在他的带动下,身边不少朋友也开始献血。



### 新华区志强路社区 组织志愿者清垃圾

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区志强路社区开展“保护家园展新颜 文明实践不打烊”志愿服务活动。志愿者在运河边捡拾垃圾,向过往行人宣传保护运河、爱护环境的重要性。

活动当天,志愿者身穿红马甲,戴着手套,沿市区运河景观带捡拾路面上和草丛里的白色垃圾。那些藏在绿化带中的烟头、纸屑被清理出来。志愿者还向过往行人和游玩的群众宣传爱护环境的重要性,号召大家积极参加志愿服务,做城市文明的“传播者”。

### 新华区小树林社区 开办技能课堂

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区小树林社区开办技能课堂。辖区居民跟着专业老师学习小儿推拿等知识,解锁了不少护理技能。

小月龄宝宝如何护理?孩子积食有什么处理小妙招?在小树林社区举办的技能课堂上,10多位居民跟着专业老师学习婴幼儿照护、小儿推拿等。老师用通俗易懂的语言为大家进行讲解。在实操环节,大家跟着老师学习推拿技巧。找穴位、练手法、记口诀……大家学得十分起劲。

“今天学到了不少特别实用的知识,还学习了几个孩子常见的小问题的处理方法。回家后我要把课堂上学到的东西跟家人分享。”居民孙女士说。

## “彩色小鸡”街头热卖有隐患

医生:染色的颜料可造成皮肤过敏



本报讯(记者 李婉秋)近日,在沧县一处街边,商贩售卖的“彩色小鸡”吸引了孩子的目光。医生表示,这些小鸡用颜料涂色后不易成活,孩子接触小鸡身上的颜料后可能会引起皮肤过敏等,不建议家长给孩子购买这种染色小鸡。

记者在现场看到,两名商贩将车上的几筐被染成红色、绿色、黄色的小鸡陆续搬下来。这些毛茸茸、颜色鲜艳的小鸡“叽叽喳喳”叫不停,十分惹人喜爱(左图)。记者粗略数了数,每个筐中的小鸡大约有50只。

“这些小鸡10元3只。”商贩告诉记者。不一会儿,这里就来了不少人围观。孩子们更是时不时伸手去抚摸小鸡。在孩子的央求下,一些家长购买了小鸡。很快,商贩便卖出了十几只小鸡。也有一些家长心存疑虑,没

有购买小鸡。

“我之前买过这样的小鸡,结果买回家两三天,小鸡就死了。”一名小学生说。“那么可爱的小鸡买回家后,孩子肯定总是摸或者捧在手里当宠物玩。我担心小鸡身上的颜料对孩子健康造成影响。”一位家长说。

对此,记者采访了市中心医院儿保科主任高超。他表示,商家为了吸引顾客,会用颜料将小鸡染成各种颜色。颜料本身对小鸡有一定伤害,导致小鸡不易成活。儿童皮肤娇嫩,长时间接触染色小鸡有可能引起皮肤过敏等症状。另外,这些小鸡来源不明,可能携带病菌。儿童抵抗力差,长期接触这些小鸡可能会影响自身健康。家长尽量不要给孩子购买这种染色小鸡。